



河南通知要求做好基层防汛

建立“6—3—1”递进式气象预警机制

昨日,记者从省防汛抗旱指挥部办公室获悉,为进一步增强风险意识,扎实推进基层防汛工作,有效防范局地短时强降雨带来的山洪、泥石流及其他地质灾害风险,河南省防汛抗旱指挥部近日发布通知,要求各省辖市、济源示范区、航空港区防汛抗旱指挥部,省防指有关成员单位等强化基层各项防汛工作措施落实落地。

精准预报预警

建立“6—3—1”递进式机制
通知要求,县级气象部门

要建立“6小时短临预报—3小时暴雨预警—1小时滚动报告”递进式机制。当6小时降雨量将达50毫米以上,或者已达50毫米以上且降雨可能持续时,县级气象部门立即发布《强降雨短临预报》,精准至乡镇(街道)。

当判断达到预警信号标准时,县级气象部门3小时内发布暴雨橙色、红色预警信号,同步启动预警叫应及提醒,并向社会发布预警信息;预警发布后,县级防指及成员单位责任人要迅速到岗到位,开展会商研判,派出工作组督导检查责

任落实、队伍预置、转移避险等情况,并根据行业部门预案,采取“关、停、撤、转”等措施。

当发布暴雨红色预警信号后,县级气象、水利等部门每1小时汇报降雨区域、强度和可能造成的影响及趋势;县级防指要统筹上下游、左右岸和雨情、水情,持续会商研判,并开展巡查排险、避险转移等工作。

强化防汛联动

明确转移避险责任人

通知明确,县级气象部门发布暴雨橙色、红色预警信号后,要第一时间电话报告本级

防汛抗旱指挥机构,县防指指挥长、副指挥长等要按预案规定迅速到岗到位。乡镇防汛责任人要按职责分工,全面落实转移避险、巡堤查险、地质灾害点排查、漫水桥涵管控等工作任务;村(社区)要组织村干部、应急队员提前组织群众避险转移,并对高风险点位、薄弱环节开展巡查防守,行业部门要按照“管行业必须管安全”的原则落实行业响应行动。

在转移避险方面,通知要求,要强化转移避险全过程管理,乡镇、村要对包括施工场地外来人员在内的辖区内所

有人员登记造册,明确转移避险责任人。在接到强降雨气象预报后,要提前通知提醒转移对象做好转移避险准备,确保到户到人、不漏一人,切实做到真转移、不擅返。

通知提出,要强化行业部门防汛联动机制,各级防汛指挥部成员单位接到预警后,同步做好强降雨期间行业预警预报、会商研判、应急响应、抢险救援、救灾救助等防范应对各项工作,按照行业预案要求,及时下达停工停产停业停课停运等行业指令。

本报记者 王战龙

8月1日起河南生育津贴
直接发到女职工个人账户

本报讯(记者 王红)昨日,记者从河南省医疗保障服务中心获悉,8月1日起,河南省所有统筹地区生育津贴直接发放至个人账户。

新政明确,2025年8月1日起,凡我省参加河南省职工生育保险的女职工生育或终止妊娠的,生育津贴发放方式调整为“对符合规定的生育津贴自动生成申报数据,医疗保险经办机构审核后,一次性发放至参保女职工个人账户”。2025年7月31日之前(含当日)生育或终止妊娠的

河南省参保女职工,生育津贴仍按照原渠道拨付。

国家机关和其他由财政负担工资的用人单位的女职工生育或终止妊娠,不享受生育津贴,产假期间的工资由用人单位照发。

为保障生育津贴发放,参保女职工应及时提交个人账户信息。具体要求为:参保女职工须在产假期满前,通过支付宝或微信“河南医保”小程序维护本人银行账户信息(务必使用I类银行卡)。进入途径为:“河

南医保”小程序——点击“我要办”——“参保登记服务”栏目——点击“个人账户信息维护”,完成本人银行账户的维护,避免因本人银行账户信息不准确或未开通银行账户功能导致生育津贴无法发放。

政策规定,我省生育津贴按日计发,生育津贴日标准按照女职工所在用人单位上年度职工月平均工资除以30计发,从生育保险基金中支付。生育津贴发放天数按照参保地政策执行。

中国中部地区
综合竞争力百强镇
郑州6个镇上榜

本报讯(记者 武建玲 谢庆)7月26日,2025乡镇高质量发展交流会在江苏省苏州市召开。会上发布了《中国乡镇综合竞争力报告2025》,揭晓了2025中国综合竞争力百强镇、中国中部地区综合竞争力百强镇、中国西部地区综合竞争力百强镇以及江苏省综合竞争力百强镇名单。

会上发布的《中国乡镇综合竞争力报告2025》认为,乡镇处于“上联城市、下接农村”

关键节点,在以县域为单元的城乡融合发展进程中发挥着承上启下的关键纽带作用,是城乡融合发展的“桥头堡”。

河南15个镇上榜中国中部地区综合竞争力百强镇名单。其中,郑州有6个镇,分别是:巩义市回郭镇(列第12位)、新郑市薛店镇(列第40位)、新密市曲梁镇(列第64位)、新郑市孟庄镇(列第67位)、巩义市站街镇(列第71位)、新郑市郭店镇(列第88位)。

郑能量

“赵超构新闻奖”好专栏

郑州首位无偿献血满300次女性,是她!

本报讯(记者 王红文/图)7月26日,在河南省红十字血液中心,郑州市民王艳霞完成自己的第300次无偿献血。她不仅刷新了自己的无偿献血总数,也成为目前郑州市首位也是唯一一位无偿献血满300次的巾帼英雄。

王艳霞是河南省残疾人康复服务中心的一名普通职工,谈起自己无偿献血的“第一次”,她至今仍记忆犹新:“那是2002年7月15日,我在商场门口遇到采血车,听说献血可以挽救患者生命,就当即捐献了400毫升全血。”

2006年的一天,王艳霞得知除了捐献全血,还有一种献血方式:单采成分血(血小板),隔14天可以再献,间隔时间短,能帮助更多人,于是,她开始捐献血小板,并积极调整饮食、作息等习惯,确保每



王艳霞

次捐献都能顺利进行。

“渐渐地,献血对我来说已经成为习惯,成为我生活的一部分。”23年来,除了生孩子、哺乳期等“特殊时期”不得不暂停献血之外,王艳霞一直坚持无偿献血。2016年12月25日,她完成了自己的第100次献血;2021年5月14日,完成了第200次献血;2025年7月26日,完成了第300次献血……300

张无偿献血证叠加起来接近半米高,记录下滚烫的一颗爱心。

截至目前,王艳霞已连续六次获国家无偿献血奉献奖金奖,并获国家无偿献血奉献终身荣誉证书。在她的影响和带动下,多位亲朋好友、同事等也纷纷加入其中,而王艳霞的儿子刚满18岁就主动加入了无偿献血志愿者的行列。

郑在反诈

跟着直播课炒股
损失90余万元

警方支招如何避免陷入荐股骗局

本报讯(记者 张玉东)“鉴股视频”设陷阱,步步诱导人骗局……近日,市民刘某因轻信网络“荐股大师”,在虚假平台投资炒股,最终损失高达93.2万元。郑州警方表示,该案件再次为市民敲响警钟,一定要远离“高回报”诱惑。

6月初,受害人刘某通过微信视频号看到“鉴股视频”,私信联系客服被引导下载“企安信”APP聊天,后来又转至

“默信”聊天软件,根据对方提供的链接在“鑫晨商学院”听炒股直播课。

刘某通过正规股市印证直播课推荐的股票的确能挣钱,从6月20日起陆续在对方推荐的“博时智能芯8.0”APP投资,前期小额转账14.7万元,直至7月16日,向两个对公账户大额转账78.5万元,后因提现失败意识到被骗,共计被骗93.2万元。

郑州警方提醒:

不要被所谓的高回报诱惑。诈骗团伙塑造的投资项目都是超高年化收益,动辄20%以上,甚至高达50%,而且“稳赚不赔”。千万别相信!

要识别虚假APP。诈骗团伙制作的非法APP无法在手机官方应用市场上架,只能通过点击网址链接或扫描二维码的方式让用户下载。因此,非官方应用市场下载的,都是黑平台,千万别下载!

诈骗平台往往需要经常更换收款账户,如果每次投资都让您向新的银行账户转账,那么一定是诈骗!